
CERCHIO: PARTI DEL CERCHIO

SETTORE CIRCOLARE =  parte di cerchio compresa fra due raggi 

SEGMENTO CIRCOLARE = ognuna delle due parti del cerchio formate da una corda.

DEFINIZIONI

Settore circolare: parte di cerchio contenuta tra un arco e i due raggi condotti dagli estremi dell'arco.

Segmento circolare: parte di cerchio contenuta tra un arco e la corda che congiunge gli estremi dell'arco.

Segmento circolare a due basi: parte di cerchio contenuta tra due corde parallele.

POSIZIONI RECIPROCHE TRA DUE CIRCONFERENZE

Vediamo i casi seguenti:

http://www.youmath.it/formulari/formulari-di-geometria-piana/412-tutte-le-formule-su-arco-e-settore-circolare.html
http://www.youmath.it/formulari/formulari-di-geometria-piana/416-tutte-le-formule-sul-segmento-circolare-a-due-basi.html
http://www.youmath.it/formulari/formulari-di-geometria-piana/413-tutte-le-formule-su-corda-e-segmento-circolare.html
http://3.bp.blogspot.com/-DPP3YWvnxyI/UweMYKNSJ9I/AAAAAAAAH_s/Na4WdReIJv8/s1600/Immagine6.png
http://2.bp.blogspot.com/-MHbm_zIN5n8/UweMYYOhrYI/AAAAAAAAH_w/QXN8z9IEL5c/s1600/Immagine7.png
http://3.bp.blogspot.com/-5VgPKMj_eM0/UweMT6mOUpI/AAAAAAAAH-c/GoQd4ckg9A4/s1600/Immagine11.png


Le due circonferenze hanno un solo punto in comune, il punto B, e la distanza dei loro centri corrisponde alla
somma dei due raggi (OO’ = r + r’): le due circonferenze sono tangenti esternamente.

Le due circonferenze hanno un solo punto in comune, il punto B, e la distanza dei loro centri corrisponde alla
differenza dei due raggi (OO’ = r’ – r): le due circonferenze sono tangenti internamente.

Le due circonferenze non hanno punti in comune e la distanza dei loro centri è maggiore della somma dei 
raggi (OO’ > r + r’): le due circonferenze sono una esterna all’altra.

Le due circonferenze hanno due punti in comune, i punti A e B e la distanza dei loro centri è minore della 
somma dei raggi (OO’ < r + r’): le due circonferenze sono secanti.

http://4.bp.blogspot.com/-fK43hjW_vRU/UweMU6nsROI/AAAAAAAAH-o/zlKw34w7_ok/s1600/Immagine12.png
http://3.bp.blogspot.com/-3NVPYwPAZk0/UweMVObKsXI/AAAAAAAAH-0/0PVebtQX7tE/s1600/Immagine13.png
http://2.bp.blogspot.com/-PPJlYpH939I/UweMVKgy1OI/AAAAAAAAH-w/6_8tq8v7ArQ/s1600/Immagine14.png


Le due circonferenze non hanno punti in comune e la distanza dei loro centri è minore della differenza dei 
raggi (OO’ > r’ - r): le due circonferenze sono una interna all’altra.

Se le due circonferenze sono una interna all’altra e sono concentriche (hanno cioè lo stesso centro) l parte di 
piano compresa fra le due circonferenze prende il nome di corona circolare.

http://4.bp.blogspot.com/-6P-uL_yN1-c/UweMV8fZUrI/AAAAAAAAH_A/fFpzqtk95yI/s1600/Immagine15.png
http://2.bp.blogspot.com/-uDqCpYc_Bjo/UweMWaOzqTI/AAAAAAAAH_U/i2zoX83esI0/s1600/Immagine16.png

